ANDRZEJ  ZŁOCZOWSKI.

Andrzej Złoczowski urodzony w 1960 roku w Głubczycach, gdzie spędził dzieciństwo i lata Szkoły Podstawowej, wtedy też mając 7 lat został ministrantem.        

W roku 1976 rodzina Złoczowskich przeprowadziła się do Raciborza rozpoczynając nowy etap w życiu całej rodziny w nowym miejscu i środowisku.

Andrzej zdobył wykształcenie uwieńczone maturą w miejscowym Technikum Mechanicznym im Arki Bożka. Od 40 lat jest fotografem, prowadząc własny zakład usług fotograficznych, z kolei od 42 lat jest zapalonym motocyklistą co stanowi jego  życiową pasję.

Andrzej Złoczowski od 34 lat jest żonaty, ojciec dwóch synów, którzy zawodowo poszli w ślady dziadka Kazimierza i ojca Andrzeja – zajmują się bowiem fotografią.

Nie sposób pominąć  informacji, że od kiedy Andrzej został ministrantem – to pozostał wierny służbie Bogu do dziś – jest szafarzem w Parafii św. Paschalisa, sprawując swą posługę w filialnym kościółku Matki Bożej Anielskiej w Raciborzu dzielnicy Obora.

Andrzej Złoczowski jest pomysłodawcą i organizatorem wielu ciekawych społecznych przedsięwzięć, między innymi:

1/ Rozpoczęcie „Raciborskiego Sezonu Motocyklowego” - 

organizowanego od 1997 roku.

2/ Śniadanie wielkanocne dla potrzebujących – organizowane  w Wielką Sobotę na raciborskim rynku.

3/ Pielgrzymka motocyklistów na Górę Św. Anny – organizowana od 2002 roku, dziś już międzynarodowa.

4/ Motocyklowe Nieszpory Dziękczynne.

5/ Motocyklowe kolędowanie przy żłóbku.

6/ „Szafarze dla Katedry” - akcja w środowisku szafarzy Diecezji Opolskiej.

Warto na zakończenie wspomnieć, że podczas wymienionych wydarzeń prowadzona jest zawsze akcja charytatywna na rzecz pomocy potrzebującym.  

