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                                                                                                                 Prezydent Miasta Racibórz
                                                                                                                 Dariusz Polowy
Szanowny Panie Prezydencie
Dziękuję za zaproszenie, jednak zaproponowaną przez Pana formę spotkania traktuję  jako zapowiedź do prowadzenia dialogu z radnymi, a przede wszystkim udzielania odpowiedzi, czy też wyjaśnień na pytania zadawane Panu przez radnych. Uważam, że miejscem do omawiania ważnych kwestii i odnoszenia się do problemów są komisje branżowe i sesje Rady Miasta. 
Nawiązując do tematu gospodarki odpadami, przypominam, że był on wielokrotnie przez radnych omawiany. Szeroka dyskusja prowadzona była podczas prac komisji branżowych i na sesjach Rady Miasta. Przekonywać do swoich racji powinien Pan nie tyle samego przewodniczącego, co większość Rady Miasta. Od długiego już czasu powtarza Pan nieprawdziwe informacje, że to mieszkańcy płacą za odpady przedsiębiorców (za markety).
Ubiegły rok został zamknięty nadwyżką w gospodarce odpadami w kwocie ponad 150 tys. zł, zatem nikt za nikogo nie płacił. Wpływy do budżetu miasta oraz opłaty za gospodarowanie odpadami pokrywane są przez przedsiębiorców i mieszkańców Raciborza, dlatego każda złotówka wydawana                    z miejskiej kasy jest pochodną tych wpływów. Realne koszty funkcjonowania gospodarki odpadami za bieżący rok, zostaną przedstawione w stosownym raporcie na początku 2022r. Podawane informacje cząstkowe często odbiegają od stanu faktycznego, gdyż nie zawierają wszystkich danych.
	Niepokoi fakt, że Pan tak długo zwlekał z podjęciem jakichkolwiek działań uszczelniających system odpadowy. W drugim kwartale 2021 roku miał Pan możliwość podniesienia kwoty opłaty dla nieruchomości niezamieszkałych w związku ze zmianą podstawy do jej wyliczenia. To kwota kilku złotych za kontener, co dałoby realne zwiększenie wpływów do systemu gospodarki odpadami. Nie wierzył Pan, że ustawa zwiększająca górną stawkę za gospodarowanie odpadami dla nieruchomości niezamieszkałych zostanie wprowadzona. W chwili obecnej gminy mogą ją podnieść do kwoty 210 zł za kontener 1100 litrów. Mam jednak nadzieję, że zaproponowana przez Pana stawka będzie znacznie niższa. Wprowadzenie ostatnich zmian w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku                       w gminie daje także realną możliwość wystąpienia przedsiębiorcom z systemu gospodarki odpadami, ale też narzuca na gminę obowiązek włączenia tych przedsiębiorców, którzy na to się nie zdecydują. Zatem Pana wcześniejsze inicjatywy uchwałodawcze dotyczące wyłączenie nieruchomości niezamieszkałych z systemu okazały się nietrafione.
W mojej ocenie kolejna dyskusja na temat gospodarki odpadami jest bezprzedmiotowa.
                                                                                                                                  Z poważaniem
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