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Interpelacja
25 lutego 2019 r. Prezydent Dariusz Polowy zorganizował konferencję prasową podsumowującą 100 dni od swojego zaprzysiężenia. Na konferencji przedstawiono projekt zagospodarowania pl. Długosza i ujawniono zainteresowanego inwestora, który w związku z powyższym zamierza odkupić teren miejski warty nawet ok.10 mln. Prezydent Dariusz Polowy publicznie poinformował, iż o dalszych losach zadecydują teraz radni wyrażając zgodę na sprzedaż tego gruntu.
27 marca 2019 r. Prezydent Dariusz Polowy przedstawił na sesji Rady Miasta Racibórz informację dot. planów zagospodarowania pl. Długosza. Na tej sesji Prezydent Dariusz Polowy zaapelował do radnych o podjęcie nowej uchwały               o sprzedaży tego terenu, unieważniając poprzednią obowiązującą uchwałę z 2008r., aby dać jednoznaczny sygnał, że ta Rada chce tą inwestycję zrealizować. Prezydent poinformował również, iż stosowny projekt nowej uchwały pojawi się dopiero, gdy zostanie doprecyzowana kwestia inwestycji i sposobu zabezpieczenia interesu miasta   z potencjalnymi inwestorami oraz, że o wynikach rozmów będzie na bieżąco informował Radę.   

Prezydent Dariusz Polowy przedłożył radnym na sesji w dniu 29 maja 2019 r. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności działki gruntu położonej w Raciborzu przy placu Jana Długosza. Przedmiotowa uchwała została przyjęta na sesji w dniu 29 maja 2019 r. większością 12 głosów za.
Zapowiedź dot. zagospodarowania pl. Długosza była również „sztandarową” obietnicą przedwyborczą Dariusza Polowego w kampanii wyborczej w 2018 r.
Niestety Prezydent Dariusz Polowy okłamał Radę, bo nie informował i nie informuje na bieżąco Radę (jak obiecał publicznie) w sprawie pl. Długosza.
Prezydent Dariusz Polowy od prawie 3 lat unika odpowiedzi na pytania radnych          o przyszłość tej inwestycji zapowiedzianej przez niego nie tylko na konferencji prasowej w 2019 r. ale i w kampanii przedwyborczej w 2018r. 
Raciborzanie czują się oszukani, bo mija już prawie 4 lata, a ze strony Prezydenta Dariusza Polowego brak jest konkretnych decyzji i działań w sprawie zagospodarowania pl. Długosza.

Ponadto dla przypomnienia Prezydent Dariusz Polowy zwrócił 6,3 mln dotacji na zagospodarowanie pl. Długosza. Odzyskał tylko część, która przeznaczył  na zagospodarowanie drugiego brzegu Odry. Zagospodarowanie drugiego brzegu Odry, które w wydaniu Prezydenta Dariusza Polowego okazało się  „zabetonowaniem” brzegu Odry, czyli powieleniem krytykowanej wielokrotnie przez Dariusza Polowego koncepcji „betonowania” brzegu Odry. 
W związku z powyższym ponawiamy pytanie dot. pl. Długosza:
CO  DALEJ  ZE „SZTANDAROWĄ” INWESTYCJĄ ZAGOSPODAROWANIA PL. DŁUGOSZA OBIECANĄ PRZEZ PANA RACIBORZANOM ZARÓWNO               W KAMPANII WYBORCZEJ W 2018 r. JAK I NA KONFERENCJI PRASOWEJ   W 2019r ? 
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